

17778

817

Notário de Ultra-Notícias de Maio 24/9/1970

Nota de Abertura

1 Filme: INTERNACIONAL

2 Filme: Chanceler japonês no Monumento Ipiranga

U suite

U Chanceler japonês no Centro cultural Brasil-Japão

U suite

Chanceler japonês no Bandeirantes

3 Filme: Diplomados de ESO nas Clínicas

4 NOTA AO VIVO COM COMERCIAL

5 Filme: Paulo Maluf inaugura Viaduto

SUITE

6 Filme: Alterações no trânsito da Galvã Bueno

7 Filme: Coletiv. de seca promoção social

8 Filme: Sorteio de Tals da Fortune

~~9 Filme: Concurso de lançamento de "Tomato on the rock"~~

~~10 Filme: Nota de lançamento de "Tomato on the rock"~~

11 Filme: INTERNACIONAL

12 NOTA AO VIVO COM COMERCIAL

13 Filme: Caso do "Shin Cai-Dois"

14 Espaço para as Radiefotos

15 Resumo Internacional

16 Previsão do Tempo

17 Nota Final

UN 1970 09 24 1

Arquivo: 19.45
Atual: 20.00

818

ABRE

I

CÂMERA LOCUTOR

O Serviço de Relações Públicas da Secretaria da Segurança Pública divulgou hoje o seguinte comunicado:

"À fim de desfazer rumores, informo - em nome do Secretário da Segurança Pública de São Paulo - ser absolutamente inverídica e destituída de fundamento a notícia referente à integração das carreiras policiais civis nos quadros da polícia militar."

assinado, Cláudio Luzi de Barros,
delegado chefe do Serviço de "Relações Públicas

819

ULTRANOTÍCIAS == 1º intern.

2

CÂMARA LOC

Utilizando aviões comerciais fretados e contando, exclusivamente, com a...

FILME POSITIVO

...proteção de soldados jordanianos, os Estados Unidos e a Grã-Bretanha começaram a retirar seus cidadãos residentes em Amã. O primeiro grupo de norte-americanos, composto por setenta velhos, mulheres e crianças, chegou à tarde a Beirute, em um avião das Linhas Aéreas Libanesas. Os Estados Unidos decidiram fretar aviões libaneses para evitar qualquer suspeita de intervenção na Jordânia. Os mesmos aparelhos estão evacuando, também, alemães, chineses, holandeses e italianos. Mas a guerra continua e, ao que parece, as forças de Hussein estão começando a dominar a situação, depois de terem derrotado as forças invasoras sírias que estavam no norte da Jordânia e que acabaram por retirar-se. Os guerrilheiros palestinos estão procurando dar validade ao acôrdo feito ontem com Hussein e que Yasser Arafat, líder da Al Fatah, rejeitou.

820

3

CÂMERA LOCUTOR

Iniciando o seu programa protocolar em nos-
sa capital,.....

FILME NEGATIVO

o ministro japonês das relações exteriores,
sr. Kiichi Aichi, depositou na tarde de hoje
arranjo de flores brancas junto ao monumento
do Ipiranga. Esse arranjo ostenta, no centro,
um círculo vermelho, representando a bandeira
japonesa. A cerimônia foi rápida e o minis-
tro ali esteve em companhia do cônsul nipô-
nico em São Paulo, sr. Nobuo Okushi. (Okushi)

SUITE

Posteriormente, o chanceler Kiichi Aichi com-
pareceu à Associação Comercial Brasil-Japão,
onde foi apresentado aos principais represen-
tantes da colônia nipônica radicada em São Pau-
lo. O primeiro a falar foi o sr. Ikuzo Hiroka-
wa, presidente da Câmara Japonesa de Comércio,
que teceu considerações sobre o intercâmbio ce-
mercial Brasil-Japão.

SUITE

UN1970 09 24

4

821

3A

SUITE

Em seqüência ao seu programa de atividades, o chanceler nipônico esteve a seguir no Palácio dos Bandeirantes, tendo passado em revista à guarda de honra formada em sua homenagem. O ministro japonês das relações exteriores, ^{foi} depois recebido pelo governador interino, desembargador Cantidiano Garcia de Almeida, com quem conversou durante alguns minutos. O chanceler Kiichi Aichi embarca amanhã cedo para a Guanabara. Agora à noite, o ministro japonês será homenageado durante recepção na residência do cônsul Nobuo Okuchi. (Okuchi)

822
SB

CÂMARA LOC

MÉDICI

O Presidente Médici viajará segunda-feira para a Guanabara, onde passará dez dias despachando no Palácio das Laranjeiras. Sua agenda inclui reunião ministerial, dia 1º de outubro, recepção aos jogadores da seleção mexicana de futebol e visita à Fundação Nacional do Bem-Estar do Menor.

823

4

câmera lecutor

Vinte e oito estagiários da Associação dos **no.est.**
Diplomados da Escola Superior de Guerra, sa

filme negativo

ção de São Paulo, estiveram hoje em visita
ao hospital das Clínicas. Recebidos pelo di
retor-geral daquele nosocômio, dr. Geraldo
Ferreira, e pelo professor Paulo de Toledo,
diretor da Faculdade de Medicina da USP, os
visitantes percorreram as principais dependên
cias do Hospital das Clínicas, desde a ortô
pedia à psiquiatria. Ao final da visita, os
estagiários da ADESG foram homenageados com
um almoço, no refeitório central dos médicos.

=====

UNN070 09 24 7

824

5

CÂMERA LOCUTOR

Está em fase final de elaboração o anteprojeto de lei que instituirá - para os estudantes ricos - o pagamento de anuidades nas escolas públicas, nos cursos médio e superior.

Comercial

UN17970 0924 8

815

5A

CÂMERA LOCUTOR

O Ministério da Justiça desconhece qualquer estudo de dispositivo visando proibir, definitivamente, as brigas de galo ou lutas de animais em todo o país.

Acentuaram as fontes ministeriais que também desconhecem qualquer representação da Sociedade Protetora dos Animais contra o Secretário da Segurança Pública da Guanabara, que permitiu o funcionamento das rinhãs desde que não haja apostas.

UN 1970 09 24 9

826

627

câmara locutor

Em cerimônia simples, que contou com a presença do prefeito. me.est.

filme negativo

Paulo Salim Maluf, foi entregue hoje ao tráfego o Viaduto Guilherme de Almeida, na rua da Liberdade, entre o largo da Pólvora e a Praça da Liberdade. O viaduto, com cinquenta metros de comprimento, permitirá a passagem da via expressa da ligação Leste-Oeste, que brevemente ~~gama~~ fará com que o trânsito da Moóca para as Perdizes e vice-versa se escoe em poucos minutos, e evitará os constantes congestionamentos junto à praça da Liberdade.

OPTICAL

Em consequência já ^{da} de inauguração do novo viaduto, o DET pôde - a partir do meio-dia - promover modificações no atarracado trânsito da Liberdade. A rua Galvão Bueno, entre a rua dos Estudantes e a Américo de Campos, foi interdita, para a construção de passagem subterrânea sob a futura radial Leste-Oeste. Em compensação o tráfego pela avenida da Liberdade foi normalizado, e desafogado com a inversão de mão de direção das ruas Américo de Campos, São Paulo ~~etc~~

UN1970 09 24 70

827

~~7A~~

CÂMERA LOCUTOR

6.º
ANDREAZZA

Dois contratos destinados a modificar o trecho ferroviário que liga Santos a Jundiaí foram assinados hoje na Guanabara pelo ministro Mário Andreazza, dos Transportes. Trata-se do início de um projeto que objetiva triplicar a capacidade de transporte da ferrovia, com economia anual de 4 milhões e quinhentos mil cruzeiros.

8

câmara locutor

Novamente, o secretário da Promoção Social do Estado de São Paulo, René Egg, reuniu a

filme negativo

imprensa, em seu gabinete, para continuar expondo o vasto programa de sua pasta tanto na capital como no Interior, com mais de uma centena de contratos de obras assistenciais e para prestação de serviços no campo da promoção humana, já em plena execução. Amanhã, segundo o secretário René Egg, serão assinados mais cento e três contratos e - até o fim do ano - cerca de mil obras assistenciais terão consumido os vinte e sete milhões e setecentos mil cruzeiros da verba orçamentária dotada para sua pasta, no corrente exercício.

- - - - -

829

SA

CÂMERA LOCUTOR

6.T.
CAVALCANTI

Sob a presidência do ministro Costa Cavalcanti, do Interior, o Conselho Deliberativo da SUDENE realizou hoje no Recife uma de suas mais importantes reuniões. Foram aprovados investimentos no Nordeste da ordem de quinhentos e cinco milhões de cruzeiros.

830

1

câmara locutor

Mais um sorteio do Talão da Fortuna realizou-se hoje, na Praça da Sé. mo.est.

filme negativo

Coube à capital o primeiro prêmio, no valor de vinte mil crêzeiros, tendo sido contemplado o cartão número 3.521.141, pertencente ao sr. Francisco de Assis e Silva, morador na rua Sete, número trinta e quatro, em Perús. O presidente do Talão da Fortuna, Eurico Barreiras Júnior, dirigiu pessoalmente o quinquagésimo primeiro sorteio realizado em São Paulo.

831

~~70270~~

CÂMERA LOCUTOR

Com base no ato institucional número cinco, o presidente da república aposentou o delegado de polícia Pedro de Alcântara Pimenta de Oliveira, de São Paulo e o juiz de direito de Jandaia, Goiás. Foram também reformados dois sargentos da Aeronáutica.

UN7970 09 24 15

832

ULTRANOTÍCIAS == 2º intern.

12

CÂMARA LOC

Pela primeira vez, o govêrno de Cuba devolveu às autoridades norte-americanas...

FILME POSITIVO

...um sequestrador de avião. Escoltado por agentes do FBI, que foram buscá-lo em Havana, desembarcou em Miami ROBERT LABADIE, de 24 anos, que, recentemente, sequestrou e mandou voar para a capital cubana um jato da Trans World Airlines. Labadie, disseram os agentes que o trouxeram de Cuba, não ofereceu resistência. A notícia da entrega do sequestrador pelo govêrno de Fidel Castro aos Estados Unidos foi divulgada pelo Departamento de Estado.

UN1970 09 24 16

833

13

CÂMERA LOCUTOR

São poucas, ou quase nenhuma, as possibilidades de existência de urânio no Ceará, segundo informou o sr. José Favalli, chefe do escritório local da Comissão Nacional de Energia Nuclear. Durante mais de quatro anos foram efetuadas pesquisas em vários municípios e os resultados deram sempre negativos.

Comercial

834

73A

CÂMERA LOCUTOR

SLIDE
SEIRA

VISITE A 5ª. EXPOSIÇÃO AGRO-PECUÁRIA DE
TRÊS CORAÇÕES, DE VINTE A VINTE E SETE DE
SETEMBRO.

835

14

Micest

BARBARA LOCUTOR

Confirmada o motim ocorrido a bordo do navio Micest
 via pesqueiro ~~XXXXXXXXXX~~ ^(CHINESES NACIONALISTA), SIN-HAI-SEGUNDO....

FILME NEGATIVO

As autoridades costeiras da Capitania dos Portos de Paranaguá, aguardam apenas a presença de um intérprete juramentado para dar sequência à investigação. Nossa equipe, composta por Otávio Basseto, Saulo Gomes, Arnaldo Laganaro e ~~Dr. Orlando Ribeiro~~ Orlando Criscuolo, foi a primeira a conseguir chegar até o local onde está encalhado o pesqueiro. E os cinco sobreviventes do navio de bandeira tailandêsa encontram-se internados na Santa Casa de Paranaguá, guardados por forte escolta da Marinha de Guerra, em seu destacamento local. Um deles - LU CHIAM TEM - além de ferimentos sérios na cabeça, apresenta ~~xxxxxxxxxxxx~~ perfuração na altura do abdômen. Em conversa com nossa equipe, revelou que durante o motim, os companheiros de tripulação do SIN HAI SEGUNDO, tentaram executá-lo. Os depoimentos dos outros quatro sobreviventes confirmam suas declarações. Mesmo sem contar com intérprete, conseguimos apurar que o comandante CHEM YEM foi morto, no início da rebelião, há cerca de trinta e um dias. Utilizando uma pequena lancha - cedida pelos proprietários da TRANSTURMAR - logramos alcançar a Barra do Superaguá. A violência das ondas na praia não permitia maior aproximação. Depois de utilizar

UN1970 09 24 19

SEQUE FILME NEGATIVO

um bote diminuto emprestado por um pescador, e percorrer doze quilômetros a pé, alcançamos a praia Deserta, local onde ~~seguir~~ ao cabo de quinze dias a deriva, o pesqueiro ~~sinistro~~ ^{CHINÊS} encalhou, batendo inicialmente sua proa na areia. Os detalhes do encalhe nos foram revelados por João Pires, ~~morador~~ habitante do local, um dos primeiros a oferecer socorros aos marujos sobreviventes. Dois elementos da capitania dos Portos ~~de Paranaguá~~ receberam ordem de montar guarda ao pesqueiro sinistro, permanecendo acampados nas proximidades. Ante a proibição de se subir à bordo, o cabo DOMACIR ZELLA, instruído por nosso cinegrafista, operou alguns pés de filme, em imagens exclusivas da Televisão Tupi. A capitania dos Portos de Paranaguá, por motivos de segurança, lacrou a cabine do comandante do SIN HAI SEGUNDO. Amanhã, espera-se a chegada do intérprete juramentado, cujas traduções poderão levar ao esclarecimento do caso. Pescadores de Paranaguá e Superagui, acreditam que, nos próximos dias, em consequência da violência das águas, o convés do navio será destruído, o que dificultará ainda mais as diligências oficiais.

837

15

CÂMARA LOC

Radiofotos da UPI trazem, agora, imagens-notícias do mundo:

- Radiofoto 1.....Em avião da Fôrça Aérea Brasileira, viajou de Montevidéu para o Rio de Janeiro a senhora Maria Aparecida Gomide, espôsa do cônsul ~~marxist~~-Aloysio Gomide que, há quase dois meses, permanece sequestrado pelos Tupamaros. A sra. Gomide veio ao Brasil para rever os filhos e participar do aniversário de um deles.
- Radiofoto 2.....O Ministro da Fazenda do Brasil, Delfim Netto, chega a Hamburgo, Alemanha Ocidental, e é recebido por um representante do governo da cidade. O Ministro Delfim Netto está em Hamburgo para inaugurar uma agência do Banco do Brasil.
- Radiofoto 3.....A União Soviética anunciou que desceu, em algum ponto do território russo, a espaçonave "Luná-16" trazendo pedras lunares. Esta foto é de um teste de descida de nave semelhante.
- Radiofoto 4.....Entre as pessoas presentes à "avant première" do filme "Tora Tora Tora", em Nova Iorque, ~~dois~~ dois participantes do ataque japonês a Pearl Harbor, ~~o~~ assunto da película: Mitsuo Fuchida, que comandou os esquadrões aéreos japônês⁷ naquêle bombardeio, e George Elliott, que operava os aparelhos de radar na região.

838
16

CÂMARA LOC

Em resumo, outras notícias internacionais:

A União Soviética anunciou, hoje, que há quatro anos fez uma explosão atômica subterrânea para eliminar incêndio em um poço de petróleo. Trata-se da primeira explosão nuclear para fins pacíficos.

G.T.
SAO DOMINGOS

A polícia dominicana ~~matou~~ ^{matou} tiros, ~~em São Domingos, o líder comunista Amin Abdel Hasbun, chefe do Movimento Popular da República Dominicana.~~
em São Domingos, o líder comunista Amin Abdel Hasbun, chefe do Movimento Popular da República Dominicana.

G.T.
NIXON

Nixon começa, domingo, viagem à Europa. Durante a excursão, passará dois dias a bordo de navios da Sexta Frota, que se encontra de prontidão no Mar Mediterrâneo, ~~em~~ em vista da situação na Jordânia.

839

77

câmara locutor

Tempo instável, com possibilidades de chuvas oc. est.
no correr do período, e temperatura estável,
é a previsão para São Paulo e Santos nas pró-
ximas 24 horas. A máxima em SP nossa capital
foi de 27.2 graus e a mínima, de ¹⁶ 16 graus.

- - - - -

840

18

CÂMERA LOCUTOR

E eis a notícia final:

Volucoso relatório de mais de trezen-
tas páginas, sobre a legislação cafeeira e
a estrutura do IBC, foi encaminhada hoje
ao Congresso pela comissão mista que estudou
a matéria, integrada pelos srs. Carvalho
Pinto, Ney Braga, José Richa, Ferraz Egreja
e Batista Miranda.

O relatório faz uma análise da situa-
ção atual da nossa política cafeeira, fazen-
do ao governo, entre outras, as seguintes su-
gestões: proteção à indústria do solúvel, ma-
nutenção do Acordo Internacional do Café, des-
de que rigorosamente cumpridos à luz dos prin-
cípios, sem que, contudo, se deva considera-lo
imprescindível

841 14

Nicost

SUMÁRIO DO AUTOR

Confirmada a motim ocorrido a bordo do ni Nicost
(CHINES NACIONALISTA)
via pesqueiro SIN HAI SEGUNDO....

FILME NEGATIVO

As autoridades costeiras da Capitania dos Portos de Paranaguá, conhecidas apenas a presença de um intérprete juramentado para dar seqüência à investigação. Nessa equipe, composta por Otávio Bassato, Paulo Gomes, Arnaldo Lagente e ~~Luiz Orlando Estanislau~~ Crisouolo, foi a primeira a conseguir chegar até o local onde está encalhado o pesqueiro. Lá os cinco sobreviventes do navio de bandeira tailandêsa encontraram-se internados na Santa Casa de Paranaguá, guardados por forte escolta da Marinha de Guerra, em seu destacamento local. Um deles - LU CHIM YEN - além de ferimentos sérios na cabeça, apresenta ~~minimizadas~~ perfuração na altura do abdômen. Em conversa com nossa equipe, revelou-nos durante o motim, os companheiros da tripulação do SIN HAI SEGUNDO, tentaram executá-lo. Os depoimentos dos outros quatro sobreviventes confirmam suas declarações. Mesmo sem contar com intérprete, conseguimos apurar que o comandante CHIM YEN foi morto, no início da rebelião, há cerca de trinta e um dias. Utilizando uma pequena lancha - cedida pelos proprietários da TRANSTURMIR - lograram alcançar a Barra dos Superaguá. A violência das ondas na praia não permitia maior aproximação. Depois de utilizar

UN1970 09 24

25

SEQUE FILME NEGATIVO

um bote diminuto emprestado por um pescador, e percorrer doze quilômetros a pé, alcançamos a praia Deserta, local onde ~~sempre~~ ao cabo de quinze dias a deriva, o pesqueiro ~~incapaz~~ ^{CHINÊS} encalhou, batendo inicialmente sua proa na areia. Os detalhes do encalhe nos foram revelados por João Pires, ~~morador~~ ^{habitante} do local, um dos primeiros a oferecer socorros aos marinheiros sobreviventes. Dois elementos da capitania dos Portos ~~mandados~~ receberam ordem de manter guarda ao pesqueiro sinistro, permanecendo acampados nas proximidades. Ante a proibição de se subir à bordo, o cabo DOMÁCIO ZELLA, instruído por nosso cinegrafista, operou alguns pés de filme, em imagens exclusivas da Televisão Tupi. A capitania dos Portos de Paranaguá, por motivos de segurança, lacrou a cabine de comandante do SIN HAI SEGUNDO. Amanhã, espera-se a chegada do intérprete juramentado, cujas traduções poderão levar ao esclarecimento do caso. Pescadores de Paranaguá e Superaguá acreditam que, nos próximos dias, em consequência da violência das águas, o convés do navio será destruído, o que dificultará ainda mais as diligências oficiais.